



праздник
Многие татарстанцы намерены встретить Новый год дома



акция
В России стартовала благотворительная «Елка желаний»



криминал
Новый поворот в расследовании трагедии в Самосырове



культура
В Казанском Кремле открылась выставка уникальных кукол

РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН



Издаётся с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

№147 (29672) общественно-политическая газета СУББОТА 21 декабря 2024 года

www.rt-online.ru
info@rt-online.ru
reklama@rt-online.ru



дело по душе

Сбежали с работы, открыли бизнес



Юлия ВИДУН

Евгения ЧЕРНОУСОВА, «РТ»

Самодельное мыло, свечи, елочные украшения, а также дубайский шоколад, зефир и многое другое представили участники фестиваля самозанятых, который состоялся в столице Татарстана в канун Нового года в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство России». Побывав на ярмарке, которая проходила 18 декабря в ИТ-парке имени Башира Рамеева, корреспондент «РТ» отметила, что у самозанятости в республике женское лицо.

Жительница Казани Ольга Абуллина со школы обожала математику, поэтому поступила на факультет ВМК Казанского университета. Однако после окончания вуза она осознала, что работа в офисе от звонка до звонка

с сухими цифрами не приносит ей удовольствия, наоборот, тяготит.
— Я поняла, что мне нравится творчество, и, когда находилась в декрете, стала интересоваться в интернете, что можно сделать красивого своими руками, смотрела обучающие мастер-классы. Начала с украшений для волос для себя, для подруг, — рассказала Ольга.
Сейчас мастерице 40 лет, и она создает сезонные (осенние, новогодние) декоративные композиции для дома, продает их через соцсети и через знакомых.
— Самозанятой я решила стать в 2022 году, чтобы не зависеть от работодателя, от графика, от места работы и чтобы получить возможность для самовыражения. Когда я работала в офисе, заработок у меня был не очень большой, но стабильный, сейчас не такой стабильный, однако это все равно лучше, чем каждый день ходить на работу и делать то, что не очень нравится. Конечно, поначалу был страх, а даже возвращалась в

офис на какое-то время, но быстро ушла. Сейчас заработок у меня, можно сказать, сезонный. Лето, когда все вокруг и так цветет и пахнет, не сезон. Но это дополнительный стимул совершенствоваться: хочу освоить профессию ландшафтного дизайнера, — сообщила Ольга.
Веронике Ехлаковой 33 года. По профессии она HR-менеджер, а сейчас в качестве самозанятой готовит дубайский шоколад, внутри которого находится смесь фисташковой пасты и теста катифи. Заниматься вкусным хенд-мейдом Вероника тоже начала в декретном отпуске.
— Оригинальный шоколад Fix, который специально везут из Дубая, стоит сейчас очень дорого, тем не менее он хорошо расходуется, за ним очередь. Чтобы люди не ждали месяцами доставку, наши кондитеры тоже решили освоить его изготовление, — сказала Вероника. — Я занимаюсь этим два года. Нашла информацию в интернете, попробовала приготовить в домашних условиях,

всем знакомым понравилось. И я стала продавать шоколадные изделия в соцсетях. Поэтому вышла на маркетплейс Flowwow. Шоколад у меня премиальный, цены на него достаточно высокие (плитки стоят у мастерицы от 550 до 2500 рублей. — Прим. авт.), поскольку ингредиенты дорогие: например, за килограмм фисташковой пасты просят 4 тысячи рублей. Несмотря на это, товар активно покупают.
33-летняя Ригина Ишмухаметова — профессиональный психолог. На фестивале она представила новогодние украшения из эпоксидной смолы.
— В какой-то момент я решила, что мне нужна отдушина, потому что, когда постоянно работаешь с людьми, хочется уединиться и заняться чем-то другим. Изготовление игрушек дает такую возможность. Я прошла онлайн-обучение, проверила на друзьях и родственниках, понравятся ли мои игрушки, в итоге начала их продавать, — рассказала самозанятая.

Для работы с эпоксидной смолой у Ригины дома оборудована изолированная комната, работает она в респираторе.
— Когда для получения смолы смешиваются два жидких компонента, выделяются ядовитые пары. Когда смола застывает, то становится безопасной, из нее даже делают тарелочки, и туда можно класть еду, — объяснила мастерица.
Светлане Трофимовой 58 лет. За 4 года до выхода на пенсию она была вынуждена уйти с работы: заболела мама, за которой нужно было ухаживать.
— Я работала преподавателем в медколледже. Сейчас пишу домашний текстиль — фартуки, ночные сорочки, халатки из турецкого сатина, у него очень хорошее качество. Шить меня мама научила. Я и себе всегда шила, и дочке, — сообщила самозанятая портниха.
Свою продукцию Светлана продает в соцсетях под брендом «Катюша». Так зовут ее дочь.

своих не бросаю

Сладости — детям, печки — бойцам

Более 100 тонн гуманитарного груза отправили в Лисичанск и Рубежное из Татарстана в канун Нового года. В грузовиках — стройматериалы, предметы гигиены, детское питание, бытовая химия и другие необходимые вещи, собранные под эгидой Татарстанского отделения «Единой России».

С участниками гуманитарной акции пообщался Председатель Госсовета РТ, секретарь регионального отделения партии Фарид Мухаметшин.
«Такие гуманитарные акции стали доброй традицией. Сегодня мы отправляем гуманитарный груз, собранный по инициативе партийного актива, депутатского корпуса, муниципалитетов, молодого поколения, вузов и предприятий республики», — сказал Фарид Мухаметшин. Он выразил признательность всем неравнодушным татарстанцам, принимающим участие в оказании помощи.
Депутаты татарстанского парламента и сотрудники Аппарата Госсовета РТ также поддержали акцию, закупив подгузники и детское питание для семей с новорожденными.
Еще одна важная часть гуманитарного груза — сладости к Новому году для детей из Донбасса. К сбору подключились организации и благотворители из Казани, Нижнекамска, Зинска и других городов Татарстана. Кроме того, в составе гуманитарного груза — книги, печки для фронта, маскировочные сети, наборы бытовой химии, теплые одеяла, антисептики.
Стоит отметить, что это уже 28-я отправка гуманитарной колонны, сформированной под эгидой «Единой России». За все время СВО региональное отделение партии направило почти 2,8 тысячи тонн гуманитарной помощи в новые регионы.

картина дня

ВЛАДИМИР ПУТИН ИСПОЛНИЛ МЕЧТУ ВОСЬМИЛЕТНЕГО ВОВЫ ИЗ НАБЕРЕЖНЫХ ЧЕЛНОВ



nabcheiny.ru

Первоклассник любит изучать историю России и увлекается боевой техникой. Его мать, стоматолог-ортопед стоматологической поликлиники Набережных Челнов №3 Ксения Акимова помогла Вове написать и отправить письмо Президенту РФ. «Я не ожидала такой быстрой реакции. После звонка, что наше письмо принято в работу, не могла поверить в происходящее, ведь побывать в роли танкиста сын мечтал с пяти лет», — сказала женщина.
По поручению командующего войсками Центрального военного округа для Вовы провели экскурсию на полигоне Казанского высшего танкового командного училища. Помимо техники, юному гостю показали стрельбище.
«Владимир счастлив и уже рассказывает одноклассникам, как катался на боевой машине Т-80 и БТР», — сообщила пресс-служба управления информационной политики и по связям с общественностью автограда.

В СЕЛА ТАТАРСТАНА ПЛАНИРУЮТ ПРИВЛЕЧЬ МОЛОДЫХ АГРАРИЕВ ПОВЫШЕННОЙ ВЫПЛАТОЙ

В республике хотят увеличить выплату для молодых специалистов с высшим или средним профессиональным образованием аграрного профиля. Проект постановления Правительства РТ проходит антикоррупционную экспертизу. Если документ вступит в силу, размер выплаты составит 750 тысяч рублей.
Речь идет о специалистах в возрасте до 35 лет, которые начали работать в сфере сельского хозяйства в течение года с момента завершения обучения и взяли на себя обязательства проработать в сельскохозяйственных организациях или в организациях потребительской кооперации не менее трех лет.
Ранее единовременная выплата для специалистов с высшим образованием составляла 300 тысяч рублей, для специалистов со средним профессиональным образованием — 150 тысяч.

В КАЗАНСКОМ ХОСПИСЕ «НАТАША» ПОЯВИЛАСЬ МОЛЕЛЬНАЯ КОМНАТА

Общая площадь зала составляет 80 квадратных метров. Он вмещает около 50 человек. Здесь созданы все условия для совершения намаза как для мужчин, так и для женщин, есть удобства для омовения, расстелены ковры и установлены минбар и шамали, проинформировали в ДУМ РТ.
В здании хосписа, помимо комнаты для намаза, обустроена часовня. Каждый человек может найти умиротворение и покой в молитве в соответствии с его вероисповеданием. Больных также посещают имам мечети «Ал Тан имени Габдрахима Утыз-Имяни» Ирек хазрат Зиганшин и отец Роман. Новый хоспис «Наташа» открылся в Казани на улице Братьев Батталовых 22 февраля текущего года. В церемонии по видеосвязи приняли участие Президент РФ Владимир Путин, Раис РТ Рустам Минниханов и Государственный Советник РТ Минтимер Шаймиев. В стационаре хосписа, который рассчитан на 60 мест, принимают больных с онкологическими и другими заболеваниями.

традиция



братья наши меньшие

Пес, кот и Новый год

Татарстанцам рассказали, как обезопасить домашних животных в праздники

Евгения КРУПЕНИЦЫНА

Самым любимым праздником для всех нас остается Новый год. Дни до его наступления считают не только дети, но и взрослые. А вот для домашних собак и кошек предстоящие выходные — настоящее испытание. На улицах гремят салюты и взрываются петарды, вызывая у животных сильный стресс. Дома нет спасения от шумных подвыпивших гостей, а хозяйский стол ломится от угощений, которые так и тянет попробовать. Корреспондент «РТ» узнала у экспертов, как позаботиться о домашних питомцах в праздники и обезопасить их от возможных угроз.



vk.com

Гвоздь программы — футбол в валенках

Фестиваль-ярмарка в Кукморе пройдет в десятый раз

Далее — на стр. 8

цитата дня

Рустам НИГМАТУЛЛИН, первый вице-премьер РТ:



«Новогодние праздники — один из самых напряженных и опасных периодов в году. Многие забывают о технике безопасности, оставляя без присмотра электроприборы или запуская фейерверки в не предназначенных для этого местах. С 25 декабря по 8 января на территории Татарстана вводится особый противопожарный режим.»

в несколько строк

- ПЛАНИРУЮТ ОХВАТИТЬ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЕЙ в республике в 2025 году 1 млн 430 тысяч человек. Это на 180 тысяч больше, чем в нынешнем году. Об этом во время прямого эфира рассказал министр здравоохранения РТ Марсель Миннуллин.
- БОЛЕЕ 4 ТЫСЯЧ ПОЖАРОВ, где погибли 105 человек, 189 получили травмы различной степени, произошли в Татарстане с начала 2024 года. Такие данные привел начальник Управления надзорной деятельности и профилактической работы ГУ МЧС России по РТ Максим Трушин. Для сравнения: за тот же период 2023 года произошел 4801 пожар, погиб 131 человек, 197 получили травмы.
- ПРИЕМ ЗАЯВОК НА СОВЕРШЕНИЕ ХАДЖА в 2025 году стартовал в Татарстане. Заезд на территорию Саудовской Аравии запланирован с 15 по 30 мая, выезд — с 11 по 15 июня. Для татарстанских паломников разработано 4 программы совершения хаджа стоимостью от 4,4 до 12,6 тысячи долларов.
- ОБЪЕМ ИНТЕРНЕТ-ТОРГОВЛИ в ТАТАРСТАНЕ за первые 9 месяцев 2024 года превысил 122 млрд рублей. Эта сумма на 46% больше, чем за аналогичный период прошлого года. В целом по стране оборот интернет-торговли увеличился на 43% — до 6,2 трлн рублей, а по ПФО — на 42,7%, или до 920 млрд.

Далее — на стр. 5